
Közel volt a zsidók páskaünnepe, és Jézus felment 

Jeruzsálembe. A templomban találta a marhák, juhok és 

galambok árusait meg az ott ülő pénzváltókat. Kötélből 

korbácsot csinált, és kiűzte mindet a templomból a 

marhákkal és a juhokkal együtt. A pénzváltók pénzét 

kiszórta, az asztalokat felborította, a galambárusoknak 

pedig ezt mondta: Vigyétek ezeket innen, ne csináljatok 

piacteret az én Atyám házából! Jn 2, 13-16  
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Itt a tavasz, egyre jobb a kinti idő. A fák, bokrok, virágok lassan rügyet 

fakasztanak. Közeledünk húsvéthoz is, amivel kapcsolatban van még egy 

fontos feladat, amit szerintem senki nem szokott kihagyni: a tavaszi 

nagytakarítás. A nagy rendrakás. A háziasszonyok teljesen kitakarítják a házat; 

mindenhonnan letörölve a port, mindenhol rendesen kitakarítva, 

kiszellőztetve, szőnyeget kimosva, ablakokat lepucolva. A kertben is rendet kell 

rakni; a gazokat kiirtani, fákat megmetszeni, és még sokáig lehetne sorolni, mi 

munka van a ház körül. Egyszóval rengeteg a munka. És igen, ilyenkor tavasszal 

mindig megtisztítjuk a környezetünket, mert rengeteg mindent rendbe kell 

rakni, tisztába kell tenni. 

Viszont nem csak a környezetünket szokás rendbe tennünk, hanem a belsőnket 

is, azaz önmagunkat. A böjt, főleg húsvét felé közeledve, erre is lehetőséget 

kínál, hogy a saját lelkem táján sepregessek, és a nem oda illő koszos dolgokat 

eltávolítsam onnan. Jézus is megtisztítja a templomot, azaz Isten házát az oda 

nem illő dolgoktól, így nekünk is meg kell tisztítanunk életünket és bensőnket 

az oda nem illő dolgoktól. Ugyanúgy, ahogy testünket este megmossuk a napi 

munka koszától, ugyanúgy meg lehet mosni a lelkünket és szívünket is. Erre a 

belső tisztálkodásra hív minket ma az Isten. 

Mire kell gondolni, amikor azt mondom, hogy lelkünket megtisztítani? Mitől 

lesz piszkos az? Min látszik, hogy nekem bizony erre a megtisztulásra van 

szükségem? Három dolgot szeretnék kiemelni (szavaink, gondolataink, 



cselekedeteink), ahol megláthatjuk mi magunk is, hogy hol kell nekünk is 

változtatnunk önmagunkon. 

Első tisztítandó felület a szavaink. Ugyanis azok sok esetben mennyire 

romlottak is! Természetessé lett a romlott beszéd a nyilvánosság előtt, a 

médiában, a filmekben, a politikusok szájában, és ez mindegyikünket mérgez. 

Nem szégyellünk olyan szavakat mondani, olyan vicceket hallgatni, 

továbbadni, amelyek régebben megbotránkozást okoztak volna. Jézus mondja: 

amivel csordultig van a szív, azt szólja a száj. Érdemes megvizsgálni, és ha kell, 

megtisztítani beszédünket, hogy azok a szavak, amiknek ereje van, ne 

romboljanak, hanem építsék a körülöttünk lévő kapcsolatokat. 

A második tisztítandó terület a gondolataink, mert azok is megromlottak. 

Hozzászoktunk, hogy keressük a másik hátsó szándékát, mert mondok valamit, 

de egészen mást gondolok, az adott szónak nincs becsülete. Mennyi hazudság 

járja körül életünket! Az Isten jó gondolatai helyébe a romlott önző gondolatok 

kerülnek, az anyagiak, a gyors és könnyű meggazdagodás, a szexualitás, a 

dominanciára törekvés gondolatai. Érdemes megvizsgálni gondolatainkat is, és 

ha kell, megtisztítani azokat. 

És végül, a harmadik, ami megtisztulást igényel, az a cselekedeteink. Mert a 

megromlott gondolatok megromlott cselekedetekben öltenek testet. 

Hazugságokban, hűtlenségben, erőszakoskodásban, kétes anyagi ügyekben, 

szeretetlenségben és sok más hasonlóban. A belső gondolatok, érzések 

tettekben nyilvánulnak meg, és azok már igen ártalmasok lehetnek nem csak 

mások, de önmagunk számára is. Érdemes lehet tehát cselekedeteinkre is 

figyelni, és ha szükséges, változtatni rajtuk. 

A legjobb, ha mindent a gyökereknél kezdünk, azaz a szívünk tájékán. Mert 

minden szavunk, gondolatunk, cselekedetünk mozgatórugója az érzések. 

„Tisztítsd meg szíved Jeruzsálem népe” – így kezdődik Evangélikus 

Énekeskönyvünk 460. számú éneke. Olvassuk el a szövegét imádságképpen. 

Jézus ma ilyen belső megtisztulásra, tavaszi/böjti nagytakarításra hív. Pál 

apostol mondja: a testünk a lélek temploma. Jézus ma templomot tisztít, így 

tisztítsa meg a mi testi templomunkat, a lelkünket is!  

Ámen! 


